

请到广东过“五一”

“好客山东 好吃广东”

粤鲁联手美景美味揽游客



情况;推出“好客山东 好吃广东”宣传片,并启动“好客山东 好吃广东”融媒体作品征集活动。

广东推10条精品旅游线路

记者获悉,围绕“好客山东 好吃广东”主题,结合岭南文化、历史街区、主题公园、美食、滨海、研学、文博、非遗等文旅资源,广东省文化和旅游厅推出湾区特色游、南粤风韵游共10条精品旅游线路。其中,湾区特色游主要包括:魅力大湾区经典文化美食之旅、野趣大湾区大长隆联动美食之旅、多彩大湾区侨乡文化美食之旅、纯净大湾区海洋文化美食之旅、时尚大湾区潮流美食之旅;南粤风韵游主要包括:海上丝绸之路之旅、拼搏潮汕文化美食之旅、精彩都市文化美食之旅、世遗粤北文化美食之旅、滨海

拥军文化美食之旅。线路通过串联珠三角、粤东粤西粤北等区域的经典风光、人文地标等,带游客寻找涵盖广府、客家、潮汕等三大主流民系特色美食的“广东味道”。

广东省文化和旅游厅表示,上述10条精品旅游线路旨在让来粤游客吃好玩好,感受广东温和包容、热情随意的人文底色,低调务实的质朴民风,以及细心周到的粤式服务,让大家在广东旅游轻松愉悦、宾至如归。

“五一”文旅大餐飨游客

广东省文化和旅游厅还透露,为迎接来自山东等全国各地游客,“五一”期间,广东发动了近200家A级旅游景区、旅游度假区推出系列折扣优惠和精彩体验活动达400项,并结合延长开放时间、增加弹性供给等措施,

增强服务供给能力,为游客提供高品质游览服务。活动主要包括畅游岭南山水美景、玩乐湾区主题乐园、体验传统岭南文化、感受活力滨海旅游等四大主题。

广东省文化和旅游厅发出热情邀请,欢迎山东等全国各地的朋友来广东做客,亲身感受“活力广东 时尚湾区”的真挚情意,领略广东绿、蓝、红、“四色画卷”的风采。

据介绍,下一步,广东省、山东省将结合2024年“5·19中国旅游日”主会场活动、第二十届深圳文博会举办、暑假假期等时机,推动支持粤港澳游客互访,联合开展文旅品牌宣传营销,以更新的文旅资源、更好的合作模式、更广阔的合作平台,进一步擦亮“好客山东 好吃广东”品牌,共同开创两省文旅产业共赢发展的新局面。

羊城晚报记者黎存根报道:4月30日,“好客山东 好吃广东”文旅资源互动合作系列活动新闻吹风会在广州、济南同步召开,粤鲁启动开展“好客山东 好吃广东”文旅资源互动合作系列活动,推动两省文旅资源优势互补、资源共享、互惠互利、共赢发展。会上,广东省、山东省文化和旅游厅分别介绍了各自策划的一批精品旅游线路,以及系列旅游产品及活动等

2024广东·清远 漂流文化旅游季开启

邀全球百对新人赴甜蜜之旅

羊城晚报记者刘星彤、李程报道:激情迎夏日,漂流享清凉。4月30日,2024广东·清远漂流文化旅游季新闻发布会在广州召开。记者从会上获悉,2024广东·清远漂流文化旅游季于4月-10月在清远举行。其间,清远将面向全球邀请百对新人免费体验清远甜蜜之旅,并举办广东省漂流大赛、全国龙舟公开赛等活动;在推出门票低于5.2折等一系列漂流旅游优惠措施的同时,清远“小麻鸡”还将对东北“小冻梨”盛情邀约,凡东北三省居民凭身份证件参与旅游季即可免漂流门票。

清远作为中国漂流之乡、广东省漂流的集聚地,广东(清远·清新)漂流文化旅游季迄今已有21年的举办历史。今年,从4月到10月,来自清远的“漂流狂欢”将进一步打造精彩的文旅盛宴,掀起新一轮旅游热潮。

全球百对新人游清远活动,是本次活动的重头戏之一。4月30日-5月16日,凡符合招募规则的新人都可在各大线上平台报名参加。5月20日,在当天漂流大赛启动仪式上公布全球入选清远甜蜜之旅的100对新人名单并发出正式邀请。“山水清远·岭南绿都”以山水传情,串联全市特色旅游资源,规划设计新人甜蜜之旅两条精品线路,新人们可寄情清远的山川湖泊,与浪漫“撞个满怀”。

此次活动,清远还邀请了多名奥运冠军作为漂流品牌形象代言人。在5月20日漂流大赛当天,将结合清远最具地方特色的“五大百亿”农业

未来,清远将形成观光、康养、休闲、度假、体育运动、汽车赛事等多元特色旅游产品,吸引更多游客奔向清远、成为常客,加快推动清远旅游向千亿级产业迈进。

图片新闻

4月30日是“五一”假期前一天,当天下午开始,广州迎来出行高峰。18时左右,在华南快速干线中山立交至岑村立交路段,南北双向车流量较大,尤其是由南往北的出城方向,车辆通行缓慢。

广州交警发布的假期出行研判显示,今年“五一”假期人们出行需求旺盛,群众将主要以旅游出行为主,道路交通呈现“三个集中”的特点:高速公路出行集中、自驾旅游出行集中、潮汐车流集中。

羊城晚报记者梁喻 郭思琪 摄影报道



一连六天! 南沙妈祖文化旅游节精彩纷呈

广州



羊城晚报记者冷霜报道:多彩的服饰、迎风的彩旗、喧天的锣鼓……4月30日上午,第十六届广州南沙妈祖文化旅游节在南沙天后宫景区开幕,现场热闹非凡,呈现出一派喜庆祥和的氛围。本届旅游节以“同脉同源,同谒妈祖”为主题,活动持续至5月5日,一连六天为广大市民游客奉上精彩纷呈的妈祖文化活动。

非遗民俗表演麒麟舞表演,拉开

了本届妈祖文化旅游节序幕。现场,每八头麒麟同时起舞,大小各异,神态不同,互相呼应。随着鼓点越来越激烈,麒麟也舞得越来越腾跃,让观众发出阵阵掌声。精彩演出,为市民游客展示了黄阁麒麟舞历经300多年传承的活力与艺术之美。

气势磅礴的非遗表演过后,观众随即被动人的诗乐《南沙天后宫赋》带入温馨感人的氛围中。舞台上,演员

身着精美汉服,通过舞蹈、器乐及朗诵相结合的艺术形式,深情演绎妈祖娘娘“立德、行善、大爱”精神。

随着编钟奏响,旌鼓擂动,礼炮齐鸣,大型传统妈祖祭祀大典表演正式开始。据悉,本届旅游节期间将举办妈祖海巡、妈祖文化研讨会、妈祖会亲、天后墟、妈祖主题灯光秀、点状式演艺、南沙天后宫AR元宇宙夜游比赛、香云纱走秀、宋韵水上婚礼等一系列活动,共同开启南沙妈祖文化新篇章。

据介绍,今年妈祖文化旅游节活动的最大亮点是将天后宫夜间文化与妈祖文化相融合,共同打造夜间光影表演。“今年(南沙)整条中轴线都实现了夜间开放,设计了一场‘天籁神韵’灯光秀,同时妈祖灯光秀也会在广场进行全方位的互动展现。在夜间还有非遗文化的互动演出。”广州南沙旅游发展有限公司副总监湘林介绍道。

开幕式上,霍英东集团主席霍震霆通过视频形式表达了对此次妈祖文化旅游节的关注和支持。本次旅游节系列活动,不仅多元化地将南沙妈祖文化传承给新一代年轻人,更成为塑造湾区人文精神,协同港澳、面向世界的重要平台。

开幕式上,霍英东集团主席霍震霆通过视频形式表达了对此次妈祖文化旅游节的关注和支持。本次旅游节系列活动,不仅多元化地将南沙妈祖文化传承给新一代年轻人,更成为塑造湾区人文精神,协同港澳、面向世界的重要平台。

深圳 50场公园活动 “玩转”5天假期

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员白鹭报道:“五一”来临,深圳全市公园精心策划了一系列与自然生态结合的文体活动,以户外音乐会为主打,包括自然教育、郊野徒步、市集和体育竞技等超过50场公园活动将在假期举办。到公园赏花观景感受自然的魅力,读书品茗享受难得的闲暇时光,又或是体验无人机配送、自助咖啡机等贴心服务,也都是不错的选择。

5月1日至5日,在深圳湾公园日出剧场,“2024深圳湾夏季音乐会”将浪漫上演。其中,1日至4日,16组乐队及歌手带来连续四天的表演,从万里云天唱至落日重归山海,囊括摇滚、爵士、民谣、流行等多种曲风歌曲。5日,深圳市城市爱乐乐团将呈现一场精彩中外经典交响乐盛会,《卡门序曲》《天鹅湖》《蓝色多瑙河圆舞曲》《瑶族舞曲》等多首中西方经典交响乐曲将在深圳湾畔响起。

据悉,市民游客可微信搜索“深1公园”小程序,快速查询全市公园导览信息、活动日历、开闭园状态、游玩攻略、停车预约、书吧导览、帐篷区导览等服务信息。

一批劳动争议典型案例发布,以案普法—— 职工休育儿假护理假,于法有据!

羊城晚报记者董柳

在“五一”国际劳动节来临前夕,4月30日,最高人民法院发布多宗劳动争议典型案例,广东省高级人民法院、广东省人力资源和社会保障厅也首次联合发布一批劳动争议典型案例,为一些备受社会关注的热点话题、实践中的争议问题提供了司法答案。以下为部分典型案例——

孩子住院家长请假竟遭开除,公司被判违法

在某科技公司与陈某劳动争议案中,陈某因其幼儿住院向某科技公司申请育儿假未获批准后,根据公司要求变更请假类型为事假,并提供了幼儿的住院材料。某科技公司没有批准事假,并以陈某无故旷工三天为由解除劳动合同。陈某遂申请劳动仲裁,请求某科技公司支付违法解除劳动合同的赔偿金等。

东莞市中级人民法院审理认为,陈某以其未满6个月的幼儿住院为由申请育儿假,符合《广东省人口与计划生育条例》第三十条的规定。

《条例》第三十条的规定。在休假未获批准的情况下,陈某又根据公司要求变更请假类型为事假,某科技公司明知陈某幼儿住院,仍以请假不符合规定为由按旷工处理,并以此为由解除劳动合同,既不合情也不合法。某科技公司单方解除劳动合同缺乏正当事由,依法应支付违法解除劳动合同的赔偿金。

法院指出,用人单位使用工管理权既要符合法律规定,也要符合社会常情常理。

体育老师有暴力犯罪记录,学校有权辞退

在某学校与卓某劳动争议案中,卓某原为某中学体育老师兼武术教练。任职期间,卓某与他人发生斗殴致人轻伤,被法院认定犯故意伤害罪,判处拘役5个月。卓某刑罚完毕后继续回某中学工作。后该学校以卓某有暴力犯罪记录为由解除双方劳动合同。卓某遂申请劳动仲裁,请求认定某中学构成违法解除劳动合同。

中山市第一人民法院审理认为,根据《中华人民共和国未成年人保护法》第六十二条之规定,密切接触未成年人的单位发现工作人员具有性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录的,应当及时解聘。

男职工依法享受护理假,工资应当照发

在最高人民法院发布的李某与某服饰公司劳动争议案中,2021年5月5日,李某至某服饰公司从事摄影工作。因妻子待产,李某于2021年7月2日起回家陪产未再出勤。李某之子于2021年7月3日出生。2021年7月20日,李某回到某服饰公司继续工作至2021年11月17日。2021年11月18日,李某至某服饰公司结算工资时发生冲突。李某向某劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,提出某服饰公司支付护理假工资等请求。某劳动人事争议仲裁委员会终结案件审理。李某诉至人民法院。

最高人民法院表示,在家庭中,丈夫和妻子共同承担着生儿育女的责任。陪产护理假是男职工在妻子生育期间享有的看护、照料妻子与子女的权利。

专项整治“机闹” 311人次被行政拘留

据新华社电 记者4月30日从公安部获悉,针对人民群众反映强烈的吸烟、霸座、闹事等“机闹”问题,2023年7月以来,民航公安机关组织开展了依法整治“机闹”维护航空安全秩序专项行动,共打击处理“机闹”事件669起,采取刑事强制措施6人次,行政拘留311人次。每百万旅客中扰序行为占比较专项行动前下降13.2%,有效遏制“机闹”多发态势,维护航空安全秩序。

近年来,民航领域扰乱机舱秩序甚至危害飞行安全的事件时有发生。4月30日,公安部公布5起依法整治“机闹”典型案例。

按照专项行动统一部署,民航公安机关规范集中执勤,强化协同处置,全力打击整治各类违法犯罪行为。结合“机闹”高发类型,优化报警流程,深化快处机制,强化公安机关、航空公司、机场的同步处置,对各类“机闹”案事件,坚决介入、果断警告,及时处置,同时进一步规范警、安全员执法执勤,强化证据固定,确保专项行动取得实效。

对欺诈骗保“零容忍” 广东去年追回22亿元“救命钱”

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员粤医保报道:今年4月是第6个全国医保基金监管集中宣传月,活动主题是“基金监管集中宣传月,守护群众‘救命钱’”。4月30日,记者从广东省医疗保障局获悉,2023年,全省共处理6090家定点医疗机构、17066家定点零售药店;作出行政处罚979宗,罚款1.96亿元;拒付及追回金额22亿元。

这是全省医保基金监管工作的一个缩影。2023年,广东共检查49947家(定点医疗机构12065家,定点零售药店37882家)定点医药机构,处理23156家(定点医疗机构6090家,定点零售药店17066家);作出行政处罚979宗,罚款1.96亿元;拒付及追回金额22亿元。

其中,定点医疗机构主要存在串换项目、重复收费、过度检查、超标准收费、购销存管理不规范,将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算等22类,共近百个问题,涉及金额逾3.8亿元。

其中,定点医疗机构主要存在串换项目、重复收费、过度检查、超标准收费、购销存管理不规范,将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算等22类,共近百个问题,涉及金额逾3.8亿元。

其中,定点医疗机构主要存在串换项目、重复收费、过度检查、超标准收费、购销存管理不规范,将不属于医疗保障基金支付范围的医药费用纳入医疗保障基金结算等22类,共近百个问题,涉及金额逾3.8亿元。

相关违规费用已陆续核减和退回,对相关违法违规行为的后续处理、后续整改及曝光工作也正在稳步推进中。

去年处理定点医疗机构和定点零售药店共23156家

欺诈骗保背后的利益链复杂,涉及

近年来,随着打击力度持续加大,明目张胆的骗保行为得到遏制,但欺诈骗保问题从台前转到幕后,手段更为隐蔽、造假更为专业、作案技术含量更高。一些隐蔽的案情,若无知情人举报线索难以察觉。

为充分发动群众、依靠群众、鼓励群众参与医保基金监管,持续强化社会监督作用,2023年,广东省医疗保障局、广东省财政厅联合印发《关于违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法实施细则》,落实国家要求将最高奖励金额从10万元提高至20万元,并对举报奖励作出具体规定。